

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
31 МАЯ	1 ИЮНЯ	2 ИЮНЯ	3 ИЮНЯ
+26/+17°C	+25/+17°C	+25/+16°C	+26/+17°C

АПК

Наибольший удельный вес в питании человечества принадлежит «большой четвёрке» сельхозкультур: кукурузе, рису, пшенице и картофелю. Аграрии Предгорья на своих полях выращивают три из них, кроме риса. Фитосанитарному состоянию озимых зерновых культур, фазам развития растений озимых и ранних яровых был посвящён объезд полей сельскохозяйственных организаций и КФХ начальником управления сельского хозяйства АПМО Сергеем Горбанем (на снимке слева) совместно со специалистами управления.

ТРИ ИЗ «БОЛЬШОЙ ЧЕТВЁРКИ»

В 2022 году планируется убрать зерновые на площади 36,9 тыс. га, из них пшеницу на площади 30,3 тыс. га, ячмень - 6,6 тыс. га. Обследованные посевы находятся в удовлетворительном состоянии, ячмень вступает в фазу колошения. Аграрии округа своевременно внесли азотную минеральную подкормку в полном объёме. Обработали гербицидами 37 тыс. га.

Вместе с тем отмечены небольшие очаги распространения пиренофороза (желтой пятнистости). Специалистам сельхозорганизаций и главам КФХ даны рекомендации по проведению фунгицидной обработки против листо-стеблевых болезней с добавлением инсектицида.



Будущий урожай озимых также зависит и от весенних запасов продуктивной влаги в почве. На всей территории округа запасы продуктивной влаги в метровом слое составляют от 83 мм до 192 мм.

- Интенсивный рост озимых зерновых в период «выход в трубку - колошение» происходит при запасах продуктивной влаги в метровом слое 100-200 мм и температуре воздуха +12-16 °С. Наиболее высокие урожаи зерна формируются в годы с запасами продуктивной влаги 100-125 мм, поэтому ждём хороших урожаев, - поделился Сергей Сергеевич.

Что касается пропашных культур, в округе посеяно 28,6 тыс. га, в том числе 12,4 тыс. га подсолнечника и 16,2 тыс. га кукурузы. Состояние посевов удовлетворительное, подсолнечник находится в фазе развития 4-6 листьев, кукуруза в фазе 2-3 листа. В настоящее время аграрии проводят культивацию посевов и гербицидные обработки пропашных культур.

Текст и фото управления сельского хозяйства АПМО.

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края
Общественно-политическая газета
Искра
16+

№ 38(12665)
31 мая 2022 г.

Наш сайт: iskra26.pf; iskra26.ru
ok.ru/profile/574602043971
vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издаётся с 3 августа 1931 г.

1 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Одной из тех служб, в чью обязанность входит работа с наименее защищёнными ребятами, является отделение профилактики безнадзорности и реабилитации детей-инвалидов Предгорного комплексного центра социального обслуживания населения. В канун праздника мы побеседовали с заведующим этим отделением Еленой Пшуновой.



Ребятишкам в отделении никогда не бывает скучно.

**МЫ ВМЕСТЕ,
МЫ РЯДОМ**

- Елена Музакировна, расскажите вкратце, чем занимаются работники вашего отделения?

- Мы предоставляем социальные услуги и ведём профилактическую работу в рамках Программы профилактики семейного неблагополучия и сохранения семьи для ребёнка «Мы вместе, мы рядом», а также проводим мероприятия по социально-средовой, социально-бытовой и социокультурной реабилитации детей-инвалидов.

Только в текущем году отделением обслужено 192 семьи, а это 734 человека, и 529 несовершеннолетних. Ежегодно отделение обслуживает 213 различных категорий семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (900 человек), из них 573 несовершеннолетних.

Продолжение на стр.4.

СПАРТАКИАДА

Осип ЧЕРКАСОВ, фото Ольги КИРИЧЕНКО

СТАБИЛЬНОСТЬ - ПРИЗНАК МАСТЕРСТВА

В пятницу в селе Летняя Ставка Туркменского муниципального округа состоялась Спартакиада ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Соревнования, традиционно организуемые уже в третий раз, состоялись на базе ДЮСШ округа (директор Иван Машенко) при активной поддержке администрации Туркменского муниципального округа (глава Геннадий Ефимов).

На торжественном открытии присутствовала депутат Госдумы РФ Елена Бондаренко, генеральный директор государственного автономного учреждения Ставропольского края «Издательский дом «Периодика Ставрополья» Алла Абастова, заместитель главы администрации Туркменского муниципального округа Юлия Лысенко. Приветствовали спортсменов Народный детский духовой оркестр села Казгулак (руководитель Валерий Кажанов) и замечательные солисты-исполнители Социально-культурного центра округа (директор Ринат Палтаев).

В празднике спорта приняли участие 60 сотрудников более чем двух десятков редакций



районных газет издательского дома и свыше 70 болельщиков. По итогам 9 состязаний, среди которых были волейбол, настольный теннис, стрельба из пневматической винтовки, шашки, шахматы, различные эстафеты и, конечно же, перетягивание каната, команда «СпортСМИны», за которую выступали представители редакции «Искры», завоевала серебряные медали, так же, как и в прошлом году. Грамоты и медали победителям и призёрам вручал заместитель руководителя аппарата правительства края Вячеслав Коршун. Наша команда заняла первые места в стрельбе, шашках, теннисе и перетягивании каната, буквально одно очко уступив победителям - команде «Акулы пера». Отлично выступила дизайнер «Искры» Елена Пахомова, победившая в женском турнире по настольному теннису. Также Елена и шеф-редактор газеты Ольга Кириченко получили благодарность организаторов за сценку «День Радио», которую они исполнили на смотре художественной самодеятельности, прошедшем в рамках спартакиады.

На снимках (слева направо): Ольга КИРИЧЕНКО, Осип ЧЕРКАСОВ, Олег ЛЯХОВ, Елена ПАХОМОВА; от шахмат до каната - самые высокоинтеллектуальные виды.



Чтобы посмотреть видео, наведите смартфон

ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ: «САНКЦИОННОЕ

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров 26 мая выступил с ежегодным посланием о социально-экономическом и общественно-политическом положении в регионе на заседании Думы края.

В числе участников – депутаты краевой и федеральной Думы, руководители территориальных управлений федеральных ведомств, члены правительства региона, руководители краевых министерств и ведомств, главы муниципальных образований, представители общественных объединений, бизнеса, СМИ.

Послание было посвящено итогам работы краевого правительства за 2021 год, а также отразило ключевые цели развития Ставрополя.

ЭКОНОМИКА ПРОШЛА ИСПЫТАНИЕ

Подводя итоги работы в прошлом году, губернатор Владимир Владимиров отметил, что экономика Ставрополя успешно прошла испытание пандемией.

– Два года мы находились в условиях пандемии. Благодаря помощи и поддержке Президента России, федерального Правительства нам удалось выстоять и даже обеспечить развитие экономики, – подчеркнул губернатор.

По словам Владимира Владимировича, в настоящее время коронавирус практически ушёл из повестки. Во многом это стало возможным благодаря работе краевой системы здравоохранения.

Так, в прошлом году было построено и реконструировано 17 медучреждений, ещё 104 объекта отремонтированы. Кроме того, были приобретены десять единиц сложного медоборудования, 162 машины скорой помощи.

– За время пандемии нам удалось полностью мобилизовать краевую медицину. На пике заболеваемости мы разворачивали пять тысяч медицинских коек. Провели успешную кампанию по вакцинации. Создана новая система поддержки медработников – выплаты составили уже около четырёх миллиардов рублей. Сегодня мы с уверенностью можем говорить о том, что на Ставрополье экономический кризис, вызванный пандемией, преодолён. В 2021 году мы практически по всем основным показателям превысили достижения лучшего для нашей экономики 2019 года, – отметил глава региона.

Также Владимир Владимиров рассказал о ситуации с лекарственными препаратами, которые пока не могут быть заменены выпускающимися в России или в дружественных странах. Сегодня перед минздравом края стоит задача сформировать годовой запас таких медикаментов.

– В первую очередь – задача обеспечить лекарствами детей. На льготные препараты для них в этом году на Ставрополье выделяется около 550 миллионов рублей. Мы также провели работу с производителями, трейдерами, крупными оптовиками по доставке лекарств в Ставропольский край для пополнения запасов аптечных организаций. Их достаточно для обеспечения текущей потребности, – отметил глава региона.

Владимир Владимиров подчеркнул, что в крае сохраняется поддержка программ льготного лекарственного обеспечения – с начала 2022 года медикаменты получили порядка 45 тысяч пациентов. На эти цели было направлено более 250 миллионов рублей.

Также прозвучало, что валовой региональный продукт в 2021 году вырос до 885 миллиардов рублей по сравнению с 2019 годом. Инвестиции увеличились и превысили 254 миллиарда рублей. Производство сельхозпродукции составило более 270 миллиардов рублей, что на треть превышает показатели 2019 года. На 40% выросли объёмы продукции обрабатывающих производств до 415 миллиардов рублей. Выросли и доходы регионального бюджета.

Губернатор отметил, что положительная динамика по большинству направлений сохраняется и в первом квартале этого года.

« Валовой региональный продукт в 2021 году вырос до **885 миллиардов** рублей по сравнению с 2019 годом. »



Губернатор Ставрополя во время церемонии оглашения ежегодного послания.

ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ И ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Реализация региональной экономической политики в условиях западных санкций стала одним из ключевых тезисов ежегодного послания губернатора Владимира Владимировича.

Как отметил глава края, в период санкционного давления центром принятия стратегических и оперативных решений стал созданный в регионе координационный Совет по обеспечению экономической стабильности. Среди главных направлений его деятельности – выработка первоочередных мер помощи бизнесу.

Как прозвучало, в текущем году на поддержку малого и среднего предпринимательства в крае израсходовано 350 миллионов рублей.

Эти средства будут получены предпринимателями в качестве субсидий,

гарантийной поддержки, имущественной и других видов помощи. В том числе частичная компенсация затрат бизнеса на модернизацию производств составит порядка 140 миллионов рублей.

В виде льготных кредитов на пополнение оборотных средств предприниматели уже получили 936 миллионов рублей.

В пять раз, до 2,5 млрд рублей, увеличен размер регионального резервного фонда, позволяющий гибко реагировать на изменения экономической ситуации.

Принятые меры позволили сохранить устойчивый темп работы предприятий

и высокую трудовую занятость в коллективах.

Как отметил губернатор, у края есть конкурентные экономические преимущества, которые позволяют ему сохранять позитивную динамику развития.

– Аграрный сектор, промышленность, туризм, инфраструктура – это те «площадки», где мы не пытаемся «вдогонку» реагировать и адаптироваться к постоянно меняющимся условиям. Здесь мы сами формируем экономическую реальность через укрепление собственной производственной базы и каналов сбыта, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Губернатор отдельно затронул тему промышленного импортозамещения на Ставрополье.

Глава края отметил принципиальную необходи-

мость организации производства тех необходимых механизмов и компонентов, локализация которых возможна на территории Ставрополя.

Так, одно из предприятий, где производит радиаторы, производит продукцию, являющуюся альтернативой зарубежным аналогам, и уже в следующем году планирует удвоить её отгрузку.

Также в Ессентуках сейчас заканчивается строительство первого в крае завода по производству компьютерного оборудования, который откроет новые перспективы развития отечественной радиоэлектроники.

По плану запуск этим летом. Расширяют географию сбыта производители упаковочного, фасовочного, пищевого оборудования.

СОЦПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

Губернатор Владимир Владимиров отметил ряд мер, которые призваны поддержать жителей края в сегодняшних условиях. В том числе более одного миллиарда рублей в крае направлено на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

Продолжается оказание мер социальной поддержки с финансированием из регионального бюджета. По итогам прошлого года ими воспользовались более 1,1 млн человек. Предоставлено 88 видов различной помощи на общую сумму 32 млрд рублей. Из них больше половины были адресованы семьям с детьми.

В числе наиболее востребованных мер – компенсация коммунальных расходов и взносов на капремонт, субсидии на коммунальные услуги. В прошлом году ими воспользовались почти 237 тысяч человек.

– В этом году охват краевыми мерами соцподдержки должен быть не меньше, – нацелил Владимир Владимиров.

Как отметил глава края, на 1 апреля 2022 года меры соцподдержки по оплате услуг ЖКХ предоставлены более чем 220 тысячам человек. Всего в краевом бюджете в этом году на эти цели предусмотрено 3,5 млрд рублей.

– Там, где законодательство даёт нам самим возможность принимать решения – уровень платежей расти не будет. Поручаю сохранить в этом году неизменными размеры взносов на капитальный ремонт и платежей на вывоз мусора. МинЖКХ, тарифная комиссия должны проработать этот вопрос. И рассмотреть возможности для продления этого моратория на 2023 год, – сказал губернатор.

Глава Ставрополя также поручил увеличить размер ре-

гиональной выплаты «детям войны» до 10 тысяч рублей. Как прозвучало, соответствующий законопроект будет подготовлен министерством финансов края. Увеличенная выплата начнет действовать в 2023 году.

Напомним, что в 2019 году размер региональной выплаты «детям войны» составлял пять тысяч рублей, с 2022 года она была проиндексирована до семи тысяч рублей.

Также одной из тем ежегодного послания губернатора Ставрополя стала реализация механизма социального контракта. Данная мера поддержки действует с 2014 года и за это время показала высокую востребованность у населения. В этом году планируется заключить порядка 4,3 тысячи контрактов, более 2,1 тысячи человек уже стали получателями соцподдержки. На эти цели предусмотрено порядка 600 миллионов рублей.

Владимир Владимиров акцентировал внимание на том, что необходимо расширить направления деятельности, которые можно поддерживать с помощью соцконтрактов.

– Если потребуется – внесём для этого изменения в региональную нормативную базу и подготовим законодательную инициативу на федеральный уровень, – отметил губернатор.

Глава региона также напомнил о ещё одной форме соцподдержки ставропольцев – программе «Молодая семья». В 2022 году на её реализацию выделено порядка одного миллиарда рублей. Благодаря мере поддержки помощь в приобретении собственного жилья смогут получить около 1,5 тысяч семей.

Владимир Владимиров поручил краевому министерству строительства и архитектуры предусмотреть финансирование программы на ближайшие три года в сегодняшнем объёме.

ДАВЛЕНИЕ КАК ТОЧКА РОСТА»

В ежегодном послании губернатор Владимир Владимиров как особый приоритет отметил задачи развития сельского хозяйства Ставрополья в новых экономических реалиях.

АПК И ИНВЕСТИЦИИ

Очевидно, что фраза «продовольствие – это новая нефть» уже совсем скоро окончательно перестанет быть фигурой речи, а станет точной характеристикой экономических реалий. Эксперты говорят о возможном мировом дефиците продовольствия. В таких условиях у тех, кто производит продукты питания, будет мощнейшее конкурентное преимущество. И Ставрополье как раз является одним из регионов, которые могут и должны обеспечить нашей стране это преимущество, – подчеркнул глава региона.

Одним из первых шагов для повышения конкурентоспособности сельского хозяйства в регионе станет разработка краевой программы по развитию семеноводства на ближайшие пять лет. Организовать эту работу Владимир Владимиров поручил краевому минсельхозу. Программа должна быть рассчитана на самообеспечение и помощь в этом вопросе другим регионам.

Даны также поручения по развитию племенной базы крупного рогатого скота, а также в сфере овцеводства, козоводства. По оценке Владимира Владимировича выполнение этих задач будет способствовать расширению экспортного потенциала Ставрополья в проекции на Закавказье, Азию, Ближний Восток.

Как прозвучало, в рамках уже действующих программ на этот год на поддержку краевого АПК направляется 4,5 миллиарда рублей из федеральных и краевых источников. В том числе около двух миллиардов рублей адресованы развитию элитного семеноводства, племенного животноводства, виноградарства, садоводства, выращивания ягод.

Продолжается работа с инвесторами. По итогам этого года в крае должно быть реализовано шесть крупных инвестпроектов в сельском хозяйстве на один миллиард

рублей. Это новые плодохранилища, завод по производству сухих овощей и фруктов и молочный комплекс. Планируется также реализовать 24 инвестпроекта в сфере переработки сельхозпродукции почти на девять миллиардов рублей.

Губернатор нацелил глав муниципалитетов на активное участие по привлечению новых инициатив.

– Считаю, что аграрным округам нашего края стоит взять для себя на контроль отдельный показатель – долю сельхозпродукции, которая перерабатывается у них на территории. Каждый должен составить план по его увеличению с перспективой на ближайшие десять лет. Он должен разрабатываться вместе с бизнесом, пройти экспертизу в министерстве сельского хозяйства и стать обязательным для исполнения документом, – резюмировал глава Ставрополья.

Владимир Владимиров также отметил, что земельные ресурсы помогают привлекать инвестиции на Ставрополье.

По его словам, в прошлом году был создан Земельный фонд, который включает в себя более одного миллиона гектаров.

Благодаря ему были выделены без торгов участки для шести крупных инвестпроектов на общую сумму 1,5 миллиарда рублей. При этом 730 миллионов рублей доходов от аренды земельных участков направлены в муниципальные образования. Как прозвучало, в текущем году стоит задача увеличения доходов от аренды минимум на 10%.

– При перезаключении договоров с арендаторами земельных участков приоритет нужно отдавать тем, кто готов повышать инвестиционную ёмкость проектов, вкладывать в землю, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Также губернатор предложил сделать доступным получение услуг Земельного фонда через многофункциональные центры.

« В рамках уже действующих программ на этот год на поддержку краевого АПК направляется 4,5 миллиарда рублей из федеральных и краевых источников. В том числе около двух миллиардов рублей адресованы развитию элитного семеноводства, племенного животноводства, виноградарства, садоводства, выращивания ягод. »

РАЗВИТИЕ КУРОРТОВ

Обращаясь к присутствующим, глава региона отметил, что сегодня «окно возможностей» для курортной сферы региона открывается шире, чем для других отраслей. Это связано с тем, что спрос на внутренний туризм растёт, и в ближайшие годы эта тенденция будет только усиливаться.

– Сегодняшняя ситуация новых курортных зон. в российской туристской Мы поставим во главу отрасли – это наш «момент истины». И им надо грамотно воспользоваться. Развитие КМВ – это не только рост мощностей размещения и создания территории событийно-

го туризма, проведения статусных общественно-политических мероприятий, конкурсов, спортивных соревнований, фестивалей и выставок искусств, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Губернатор поручил краевому министерству туризма также разработать комплексную систему лояльности для отдыхающих на КМВ. По словам главы региона, она должна включать в себя единую систему скидок, преференций и поощрений для туристов.

Кроме того, Владимир Владимиров отметил важность диверсификации туристического потока путём привлечения на отдых на Кавминводы российской молодежи. Для этого на Ставрополье будет разработан молодежный проект «Моя огромная страна». Он позволит каждому российскому студенту во время учебы посетить курорты КМВ через льготирование поездок или использование механизма кешбэка.

РАБОТА С НАКАЗАМИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Владимир Владимиров поднял и тему работы с наказами ставропольцев, данных кандидатам от различных партий в ходе выборной кампании 2021 года.

По инициативе главы края были проведены консультации с участниками избирательной кампании – наказы ставропольцев были обобщены и стали частью программы развития края.

Сформирован план по реализации наказов, он состоит из 513 пунктов. Губернатор подчеркнул, что 93 из них уже учтены в бюджете Ставропольского края на 2022 год, на их реализацию предусмотрено более семи миллиардов рублей. В том числе три миллиарда привлечено из федерального бюджета.

Глава региона отметил, что работа по реа-

лизации остальных, требующих более глубокой проработки пунктов, продолжится в последующие годы. Потребности по финансированию их выполнения должны учитываться при формировании проекта краевого бюджета на новый период.

Губернатор также нацелил глав муниципалитетов активнее использовать в своей повседневной работе все доступные форматы общения с земляками – это в том числе прямые линии, социальные сети, подключаться к этой работе лично.

– Диалог с людьми должен вестись постоянно и открыто. Лично читайте, что пишут люди. Отвечайте на каждое обращение за помощью, – подчеркнул Владимир Владимиров.

« Сформирован план по реализации наказов, он состоит из 513 пунктов. Губернатор подчеркнул, что 93 из них уже учтены в бюджете Ставропольского края на 2022 год, на их реализацию предусмотрено более семи миллиардов рублей. »

До конца года на Ставрополье должно быть завершено строительство 7 школ по нацпроекту «Образование». Еще 24 школы в 2022-2023 годах пройдут модернизацию в рамках соглашения с федеральным Министерством просвещения.



ОБРАЗОВАНИЕ – В ПРИОРИТЕТЕ

В рамках нацпроекта «Демография» идёт возведение 11 детсадов на 1255 мест. Также прозвучало, что в следующем году на Ставрополье будет создан региональный центр для одарённых детей по аналогии с Центром «Сириус». А деятельность технопарков «Кванториум» позволит 13 тысячам школьников заниматься техническим творчеством на новейшем оборудовании.

Владимир Владимиров обратил внимание и на дополнительные возможности для поощрения педагогов. Минобразованию региона поручено подготовить предложения по поддержке молодых исследователей и учителей, занимающихся историей родного Ставрополья.

– Сейчас в нашей стране развивается новая система воспитания детей – история с первого класса, поднятие флага и исполнение Гимна России в школах. Важно знать и историю своей малой Родины. И здесь необходимо помнить, что мы хотим найти подход к нашим самым маленьким землякам. Делать это надо неформально и с душой. Искать интересную для малышей подачу материала – например, в игровом формате. Краеведение в школе должно быть занимательным, поощряющим интерес и творческую мысль, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Особое внимание в регионе уделяется военно-патриотическому воспитанию. Дома Юнармии и центры военно-патриотического воспитания должны появиться в этом году во всех территориях края. А в 2023-м будут открыты пять молодёжных центров «Авангард» – в Ставрополе, Невинномысске, Пятигорске, Ессентуках и Кисловодске.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

Участникам спецоперации на Украине и их семьям, предоставят дополнительные меры социальной поддержки на краевом уровне. Они будут также распространяться на ветеранов других боевых действий.

Ряд инициатив по социальной поддержке военнослужащих предложил губернатор Ставрополья Владимир Владимиров в ходе оглашения ежегодного послания краевой Думе.

– Мы установим ежегодную выплату на школьную форму обучающимся в общеобразовательных организациях детям погибших ветеранов боевых действий, предлагаю для начала взять уровень 10 тысяч рублей. Надо быть готовыми провести первые выплаты уже в этом году, – сказал Владимиров.

Губернатор также предложил распространить льготу по доплате к пенсии военнослужащим-срочникам и контрактникам, ставшими инвалидами при исполнении воинских обязанностей. Проект поручено разработать краевому минтруда.

Отметим, что ранее по инициативе губернатора принят краевой закон, предусматривающий социальные гарантии военнослужащим, принимавшим участие в специальной военной операции, а также членам их семей.

Военнослужащим, получившим лёгкие и тяжёлые ранения из краевой казны выплачивается от 500 тысяч до одного миллиона рублей. По миллиону – получившим боевые награды. По три миллиона рублей – семьям павших смертью храбрых или пропавших без вести бойцов.

Также прозвучало, что Ставрополье планирует укреплять сотрудничество с Донецкой и Луганской народными республиками. Он отметил, что у края уже выстроено взаимодействие с республиками Донбасса в разных сферах. Глава края подчеркнул, что оно должно получить развитие.

– И по гуманитарной, и по экономической линии мы будем наши связи укреплять и расширять. Общественным организациям и бизнесу нужно в этом всемерно помогать. Уверен, что накопленный нами опыт выстраивания системы местного самоуправления также будет востребован, – сказал Владимир Владимиров.

По поручению губернатора до 15 июня в крае будет подготовлен сводный межведомственный план сотрудничества и шефской помощи территориям дружественных республик Донбасса.

Подводя итоги своего выступления, губернатор подчеркнул, что поставленные экономические задачи будут выполнены и Ставропольский край добьётся новых успехов.

– Но для этого важно единство. Сегодня мы должны сплотиться вокруг нашего Президента, его курса и решений. Сообща работать на благо нашего края и страны, – резюмировал Владимир Владимиров.

ПРОИСШЕСТВИЯ

«НЕМИРНАЯ» СВАЛКА

Ставропольская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что в границах территории посёлка Мирный была организована несанкционированная свалка отходов 4 класса опасности, размещённых в водоохранной зоне реки Подкумок. Площадь загрязнения составила около 500 кв. м. Размер вреда, причинённый почвам, составил более 60 млн рублей.

Прокуратура направила материалы проверки в орган предварительного расследования, по результатам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по статье «Загрязнение и порча земли вредными продуктами хозяйственной деятельности, повлекшие причинение вреда окружающей среде» УК РФ.

По информации
прокуратуры СК.

ВЫПЛАТИЛИ
ПОЛМИЛЛИОНА

В Предгорном районном отделении судебных приставов были возбуждены исполнительные производства о взыскании заработной платы трём работникам организации, занимающейся разведением сельскохозяйственной птицы.

Сотрудники ведомства ознакомили руководителя птицефабрики с материалами исполнительных производств, сроками для добровольного исполнения, а также мерами принудительного взыскания. Несмотря на это, должник не приступил к оплате. Приставы вынесли постановление об исполнительском сборе (а это 35 тыс. руб.) и привлекли компанию к административной ответственности по статье «Нарушение законодательства об исполнительном производстве».

Во избежание ещё больших дополнительных затрат птицефабрика погасила всю сумму задолженности перед тремя рабочими на общую сумму 503 тыс. руб. В результате задолженность по зарплате была взыскана в полном объёме, права работников восстановлены.

Пресс-служба УФССП
России по СК.

АРМИЯ

СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ

Министерство обороны Российской Федерации проводит набор граждан на военную службу по контракту на срок от трёх месяцев.

Как сообщили в военном комиссариате Предгорного округа, набор ведётся в войсковые части Южного военного округа, для граждан, прошедших военную службу, а обратиться можно по ул. Павлова, 2, или по телефону 8(87961) 5-10-28.

Денежное довольствие предоставляется в соответствии с Постановлением Правительства РФ, от 200 тысяч рублей. Также, согласно правительственному постановлению, всем военным служащим по контракту, принимавшим участие в боевых действиях, выдаётся удостоверение ветерана боевых действий. И для ветеранов предусмотрен широкий перечень мер социальной поддержки. Как поясняется, это и льготы по пенсионному обеспечению, и улучшение жилищных условий, и всесторонняя медицинская помощь, и дополнительное профессиональное обучение и многое другое. «Все эти меры предусмотрены Постановлением Правительства РФ от 19.12.2003 г № 763 «Об удостоверении ветерана боевых действий», - поясняют военные.

Соб. Инф.

САД И ОГОРОД

ОТ СОРНЯКОВ



Простейшая домашняя «гремучая» смесь, чистит участок за ночь.

Понадобятся: девятипроцентный уксус, лимонная кислота, водка, моющее средство и вода. Уксус, моющее средство и лимонную кислоту берут в количестве двух столовых ложек, смешивают, добавляют 50 мл водки и вливают три стакана воды.

Состав тщательно размешивают, вливают в распылитель и обрабатывают участки, заросшие сорной травой.

<https://ok.ru/sad.ogor/topic/153977003139165>

Окончание. Начало на стр.1.

МЫ ВМЕСТЕ, МЫ РЯДОМ

Специалисты отделения стремятся помочь в решении проблем по вопросам самообеспечения и улучшения жизненного уровня семьи, надлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. Через срочное отделение социального обслуживания состоящим на обслуживании 133 различных категорий семей с детьми оказана материальная помощь (вещевая, продуктовая, предметами первой необходимости) на сумму свыше 120 тысяч рублей, в том числе семьям с детьми-инвалидами на 33 600 руб., а также привлечено на организацию досуга на благотворительной основе (цирк, аттракционы, призы) более 135 тыс. рублей.

- Какие инновационные формы работы внедряете за последнее время?

- С 1 марта 2018 года успешно реализуется служба «Социальная няня». Её цель - обеспечение социальной поддержки семей с детьми-инвалидами, нуждающимися в постоянном постороннем уходе, обеспечение развития детей-инвалидов в домашних условиях и предоставление родителям или законным представителям таких детей свободного времени для решения социальных проблем семьи. Услуги кратковременного присмотра предоставлены в 2022 году 55 семьям, оказана 961 услуга.

Для единомышленников, желающих объединить усилия для оказания помощи детям в социализации и адаптации, а также стремящихся решать проблемы не только внутри одной семьи, но и в кругу друзей, действует родительский клуб общения «Солнечный круг». На занятиях клуба родители особенных детей в тёплой дружеской атмосфере за чашечкой чая под руководством психолога вместе находят выход из сложных жизненных ситуаций, участвуют в групповых тренингах, получают информационную и консультативную помощь, установки на позитивное будущее.

Уже четвёртый год специалистами Предгорного КЦСОН реализуется краевая программа «Право быть равным», которая даёт возможность бесплатно пользоваться реабилитационным оборудованием детям-инвалидам и значительно облегчить жизнь им и их родителям. За время реализации этой программы услугами пункта проката воспользовались более ста семей.

Специалистами учреждения также проводится работа по организации деятельности межведомственной комиссии по осуществлению социального сопровождения семей с детьми, проживающих на территории Предгорного муниципального округа. Всего в текущем году социальное сопровождение предоставлено 55 семьям с детьми, которым оказано 77 услуг, не относящихся к социальным.

Специалистами учреждения также проводится работа по организации деятельности межведомственной комиссии по осуществлению социального сопровождения семей с детьми, проживающих на территории Предгорного муниципального округа. Всего в текущем году социальное сопровождение предоставлено 55 семьям с детьми, которым оказано 77 услуг, не относящихся к социальным.

- Что за досуговые мероприятия проводят специалисты вашего отделения?

Они проходят во всех муниципальных образованиях Предгорного округа. Это уроки мужества, викторины, конкурсы, презентации, квесты, мастер-классы и вечера-встречи

с ветеранами войны, офицерами запаса, воинами-интернационалистами, общероссийские, краевые и благотворительные акции «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», «Огни памяти», «Зажги свечу», «Волонтер», «Никто не забыт, ничто не забыто». Несовершеннолетние получатели социальных услуг в 2021 году приняли участие в краевом конкурсе «Вместе против коррупции» в номинации «Лучший рисунок (плакат)» и Всероссийском конкурсе «Спасём жизнь вместе» в номинации «Лучший макет наружной социальной рекламы, направленной на снижение спроса на наркотики», в 2022 году - в краевом онлайн-конкурсе рисунков «телефон доверия рядом» и онлайн-викторине о Детском телефоне доверия «Знаете ли вы, что?». Также в рамках приглашения о сотрудничестве более двухсот получателей социальных услуг просмотри представления по льготной цене в Кисловодском цирке.

Беседовал Иван АНДРЕЕВ.
Фото пресс-службы
Предгорного КЦСОН.

ЮБИЛЕЙ

ОНА ДЕЛАЕТ ДВИЖЕНИЕ БЕЗОПАСНЕЕ

В эти дни служба пропаганды безопасности дорожного движения отмечает юбилей - 90 лет со дня образования. На протяжении 13 лет в подразделении Госавтоинспекции Предгорного муниципального округа целенаправленную деятельность по пропаганде БДД осуществляет старший лейтенант полиции Юлия Мужиченко (на снимке).

Ежегодно ею проводятся мероприятия по воспитанию законопослушных участников дорожного движения, соблюдения правил дорожной безопасности и привитию участникам движения культуры поведения на дороге. В сотрудничестве со средствами массовой информации, социальными сетями Юлия Николаевна регулярно информирует жителей округа о проблемах дорожно-транспортного травматизма и проводимых мероприятиях по безопасности дорожного движения на территории Предгорья.

Приоритетным направлением её деятельности является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Поэтому инспектор направления пропаганды безопасности дорожного движения тесно взаимодействует с педагогами, обучая детей правилам поведения на дорогах.

- Сегодня пропагандистская работа особенно востре-



бована, ведь повышение культуры поведения участников дорожного движения является одним из основных направлений национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», реализация которого сейчас идет по всей стране, - отмечает Юлия Мужиченко.

Текст и фото ОГИБДД ОМВД России «Предгорный».

ГОРОСКОП НА ИЮНЬ



ОВЕН. Поддержка близкого окружения будет играть значимую роль. Роковых событий не ожидается, однако финансовые риски возрастут, будут и перемены.



ТЕЛЕЦ. Придётся занять максимально активную жизненную позицию. Пора глобальных и судьбоносных перемен постепенно подходит к концу.



БЛИЗНЕЦЫ. Ожидается событийный, но при этом не самый простой период. Так или иначе, сейчас планеты с вами заодно. Дерзайте.



РАК. Будет переживать внутренние трансформации, которые могут оказать влияние на характер происходящих в разных сферах жизни перемен.



ЛЕВ. Ожидается непростой и местами противоречивый период, когда умение трудиться в команде и прислушиваться к окружающим могут стать решающими.



ДЕВА. Направьте фокус внимания на приоритетные планы и цели. Сейчас растрчивать бесценную энергию по пустякам никак нельзя.



ВЕСЫ. Будут стремиться к внешним и внутренним переменам, а также к новым знаниям и свежим впечатлениям. Лето начнётся бурно, предвещая массу возможностей.



СКОРПИОН. Перемены затронут буквально все сферы жизнедеятельности. Правда, на старте лета ни в коем случае нельзя игнорировать тему здоровья.



СТРЕЛЕЦ. Придётся активно поддерживать финансовую базу партнёров, вовлекаясь в чужие планы и часто корректируя из-за этого личные задумки.



КОЗОРОГ. Важно руководствоваться философским взглядом на происходящее, чтобы сохранить здоровье нервы.



ВОДОЛЕЙ. Выпадет немало шансов и возможностей. Главное - вовремя ухватиться за своевременную удачу и не зазнаваться, чтобы не сплунуть успех.



РЫБЫ. Благополучие в приоритетных сферах будет тесно связано с внутренним состоянием и гармоничными отношениями в семейно-любительной сфере.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ МО, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Главный редактор О.А. ЛЯХОВ

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Адрес редакции: 357350, станция Ессентукская Предгорного МО Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Подписано в печать 30.05.2022 г. в 13-00 час. По графику 30.05.2022 г. в 14-00 час.



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Индекс ПР408
Заказ 1688

Печать офсетная

Тираж 1000 экз.
Объем - 1 печатный лист.